
Scénář: Anna Blažíčková 

 
 
Rádi bychom vám představili Annu Blažíčkovou, spisovatelku, která je autorkou knihy Teď 
něco ze života. Dílo obsahuje vzpomínky autorky na jejího manžela Přemysla, který se celý 
život věnoval literární vědě. Díky této práci byla nominována na cenu Magnesia Litera. 
  
Příběh Anny Blažíčkové začíná roku 1933 v Jižních Čechách ve městě Vodňany, kde se 
narodila. Zde prožila část svého dětství. 
  
Moji rodiče měli obchod s střížním zbožím. To znamená, prodávali látky, a zpočátku se jim 
dařilo dobře, obchod vedl dědeček a můj otec  ten byl obchodní cestující. To znamená, že ty 
látky, který dědeček v tom obchodě, stál na Náměstí ve Vodňanech, prodával. Tak tatínek 
s tím jezdil po obcích kolem po různých vesnicích a menších městech.  
  
V roce 1939 se svými rodiči a se svou sestrou přestěhovali na statek do Bechyně. Její sestra 
milovala zvířata, ale Anna se raději věnovala knihám a psaní příběhů. 
  
Co jsem já nejvíc milovala to byla četba. Já jsem strašně, ale opravdu strašně ráda četla. 
Všecko jsem přečetla, co se kde vyskytlo, všechny knihovny mejch kamarádek jsem měla 
přečtený. 
 
Už v mládí napsala několik dětských příběhů. Přestože, že jí matka nevěřila, že se stane 
spisovatelkou, paní Blažíčková to dokázala. 
 
Prostě jsem ráda něco psala a maminka moje říkala: „s tebe nikdy spisovatelka nebude, 
protože kdyby si byla měla na to talent, tak by jsi popsala každej papír a myslela, že bych 
měla, že bych psala více a že bych psala nějaký povídky.(01:09:29-01:09:40) 



Za druhé světové války nemohla jít studovat na gymnázium v Táboře kvůli náletům letadel 
na železnici, která do tábora vedla. Studovala tedy rok v Týni nad Vltavou a po konci války 
v roce 1945 přešla na gymnázium do Tábora. 

Poté šla studovat na vysokou školu v Českých Budějovicích, ale jejím snem byla filozofická 
fakulta v Praze, kam se původně nedostala kvůli špatnému stranickému profilu. Anna 
Blažíčková se nevzdala a pro splnění svého snu pilně studovala z poznámek, které jí 
zapůjčil její kamarád, který na fakultě studoval. Nakonec se vše vyplatilo, Anna Blažíčková 
se dostala na svou vytouženou školu a následně potkala i svého budoucího manžela. 

Po ukončení školy se láska k psaní jen prohloubila, začala psát básničky zatím jen pro 
radost. 

Tak mně sami jako od sebe napadaly, tak jsem to napsala těch pár básní dala jsem to přečíst 
svýmu muži a jemu se to zamlouvalo a pak jsem začala psát prózu a to byla velká úleva. 

Život paní Blažíčkové nebyl v době komunismu lehký. Poté co muž paní Blažíčkové 
protestoval proti okupaci v roce 1968, přišla rodina o značnou část příjmů. K večeři tak 
často mívali jen brambory s mrkví. Tomu, kdo by se chtěl dozvědět více o životě paní 
Blažíčkové, doporučujeme, aby si přečetli její knihy. 

  

 

Z leva: Martin loučka, Nathálie Vanson, Anna LeGuillou, Jakub Holakovský) 


